

如今,育儿方式正在快速演变,年轻父母们更加注重高效、科学、互动性强的育儿体验。无锡致力于打造“儿童友好城市”,通过一系列创新举措,努力让育儿变得更加轻松、愉悦。9月6日,在无锡孕婴童博览会上,育儿的新趋势和理念集中展现,吸引了众多年轻家庭的参与。面对新一代父母的需求,记者探访了博览会现场,了解当下年轻人育儿的新趋势和新潮流。

## 无锡孕婴童博览会上获悉—— 精细化育儿产品成为焦点



### ■ 年轻父母的精细化育儿

在博览会上,精细化育儿产品成为焦点,特别是方便快捷且营养均衡的婴幼儿辅食、营养补剂等产品,深受年轻父母的青睐。这类产品不仅节省了育儿时间,还确保了孩子的营养需求。

陈女士这次专程和朋友一起来选购宝宝的营养品和辅食。她告诉记者,家里两个孩子分别是2岁和4个月,平时会为孩子们补充鱼油,“鱼油中的DHA对儿童的大脑发育和认知功能有重要作用,而EPA有助于改善注意力和情绪管理,特别适合帮助儿童提升记忆力和专注度。还有乳铁蛋白,提升两个孩子的免疫力。‘大宝’经常盯着电子产品,我也会给孩子补充叶黄素,预防视力问题。”

越来越多的90后父

母在育儿上展现出与前几代家长不同的理念。在社交平台上关于“儿童营养品”的讨论十分热烈,相较于过去讲求膳食结构平衡,90后父母更加注重细节化的营养补充。对此,爱婴室品牌公关总监戴蓉表示:“今年营养品的销售额与去年同期相比增长超过20%,营养品已成为仅次于奶粉的儿童食品第二大类目。”年轻父母不仅关心营养品的成分,还特别注重口感,因为宝宝挑食的问题较为普遍,营养辅食、营养品的口感直接影响到孩子的接受度。记者在展会现场看到,许多家长带着孩子前来试吃。“这次展会也是特地请了假带着宝宝过来的,孩子比较挑食,试吃以后看孩子更喜欢什么口味,方便选择适合他的营养辅食。”

### ■ 高科技育儿解放双手

随着科技的发展,年轻父母在育儿过程中越来越依赖智能化设备来解放双手,提高育儿效率。与过去“孩子哭闹时要亲自查看是不是尿布湿了或者肚子饿了”的传统做法不同,现在的年轻父母通过智能育儿设备能更高效地照看宝宝。

在不久前的母婴发展大会上,智能婴儿床成为许多年轻父母关注的焦点产品之一。它能够根据婴儿的睡眠状态自动调节摇晃速度,具备温度和湿度监测功能,帮助父母随

时了解宝宝的睡眠环境。而智能尿布监测器则能够实时监测宝宝的排泄情况,检测尿液、大便以及排气等数据,自动提醒父母是否需要更换尿布,并生成日常健康报告,帮助父母及时发现宝宝的健康问题。这些智能设备不仅大大减轻了育儿负担,还为育儿提供了科学的数据支持,使整个育儿过程更加精准和高效,让父母在照顾孩子的同时还能腾出时间处理其他事务。“解放双手”的高科技产品

已经成为现代育儿中不可或缺的重要工具。

智能育儿设备的快速普及也带动了母婴市场的蓬勃发展。近年来,智能婴儿监控器、自动奶瓶清洗消毒器等高科技育儿产品在母婴市场中迅速崛起,成为年轻父母的“育儿神器”。这些设备不仅提升了家庭育儿效率,也推动了母婴产业向高附加值、技术含量更高的方向转型。不仅满足了消费者的需求,也促进了产业的创新与升级。

### ■ 儿童友好社区:全方位的育儿支持

社区是儿童成长的重要场所,注重儿童身心健康和权利保障的无锡,通过一系列举措将儿童友好理念融入社区建设中。在此次博览会上,全市62个儿童友好试点社区的成果展示吸引了家长们的关注。

此外,展会首次设立了无

锡儿童友好城市公益市集,涵盖了孕产健康、母婴护理、早期教育等多种服务,吸引了诸多爱心企事业单位和公益组织参与。通过这些服务,为有需要的家庭提供了多元化的支持。通过一系列举措,从注重营养均衡和便利的育儿产品,到解放双手

的高科技设备,再到社区和公益组织的多元支持,无锡正在为年轻家庭提供全方位的生育保障和服务。未来,随着儿童友好城市建设的不断推进,更多年轻家庭将在无锡这座城市中感受到育儿的幸福与温暖。

(晚报记者 陈怡迪/文、摄)



### 市区开出城市奥莱

昨天,荟品仓·城市奥莱在无锡经开区开业,受到消费者热捧。(张嘉硕 摄)

## 顾山镇通过 国家农业产业强镇评估

本报讯 日前,农业农村部公布农业产业强镇项目通过评估名单(第二批),我市江阴顾山镇榜上有名,成为无锡市第五个获此殊荣的乡镇,与此前已经通过国家农业产业强镇评估的江阴市璜土镇(葡萄)、宜兴市万石镇(水生蔬菜)、锡山区东港镇(红豆杉)、惠山区阳山镇(水蜜桃)一道,共同绘就了一幅乡村振兴的壮丽图景。

位于江阴市东南部的顾山镇,蜜桃产业兴旺、红豆文化资源丰富。自2022年获批创建农业产业强镇以来,顾山镇秉持文化兴镇、产业强镇理念,将红豆文化旅游与水蜜桃产业有机结合,以提升水蜜桃产业基础设施为牵引,以水蜜桃产品深加工为重点,突出项目带动,加大结构调整,探索出了一条一二三产业融合强镇兴农之路。(潘凡)

## 这项服务家门口巡回办 两年三千多对夫妻补办结婚证

本报讯 高拍仪清晰扫描证件,一大叠红本本放在桌上,证件齐全的话,现场就可以补办结婚证了。昨天,从无锡市民政局了解到,自2022年梁溪区试点结婚证补办进社区以来,近两年时间已为3000多对夫妻补办了证件,未来该项举措还将在全市铺开。

“我们40多年前在丹阳结的婚,当时登记后就走了,根本没拿结婚证”,胡老伯夫妇前几天特意来到清名桥社区,打听如何补办结婚证。胡老伯表示,他和爱人结婚这么多年,平时很少用到结婚证,这次家中涉及房屋买卖,才发现自己根本就没有这张证书。

当天进社区的工作人员小刘在了解了胡老伯的情况后,帮他向丹阳当地的档案馆取得了联系,当地档案馆取得了胡老伯的结婚登记记录。胡老伯可以从网上调取自己档案,请丹阳档案馆盖章后寄到无锡,也可以自己直接到

丹阳调档或补办。

据介绍,像胡老伯这样结婚多年却缺失纸质结婚证的补办人员不在少数。有一些老人是结婚多年,找不到证件了。由于补办要调取档案,如果原来是在梁溪区境内领证的比较好找,而像黄巷、山北、广益街道境内有部分原属于当时的郊区,个人档案是在滨湖区档案馆,需要跨区。为此,梁溪区婚姻登记处和滨湖区档案馆实现了跨区联动,能够快速调档。但如果涉及其他区和城市的档案,就要和相关档案馆取得联系。

也有一些年纪较大的老人,以前办过婚宴,但从来没有领过结婚证。如果夫妻两人在同一张户口簿上,上面也有明确的夫妻关系,可以申请办理结婚证。有的夫妻在不同的户口簿上,则要麻烦一些,需要以前的退休档案等资料里面记载的夫妻关系等内容进行佐证。

工作人员表示,现在房屋拆迁、出境旅游、房产

过户、财产继承、迁移户口等往往要用到结婚证。如果没有证件,另一方又去世了的话,再去找材料证明婚姻关系会比较麻烦。在实际结婚证补办过程中,也有其它情况。比如,以前很多登记信息是手写的,结婚证上的名字与身份证上的名字不一致,或者以前结婚证上登记的是农历生日,和身份证上的日期不匹配,无法证明是同一个人等情况,都会要求补办。还有一些老人以前的结婚证是纸质的,不容易保存,现在也可免费换成硬质的结婚证。

梁溪区婚姻登记处的负责人表示,他们每周都会有工作人员固定在同一家社区蹲点约5个工作日,通过网格群和楼道长通知居民,方便大家补办。无锡市民政局相关负责人表示,这项试点主要在梁溪区展开,下半年会让有条件的婚姻登记处全面推开此项服务。

(黄孝萍)